

区十五届人大常委会
三十七次会议参阅文件（1）

上海市徐汇区人民政府办公室（函）

徐府办〔2016〕7号

上海市徐汇区人民政府办公室 关于区人大常委会办公室《关于徐汇区 旧区改造和重大工程项目建设“十三五”规划落实 及2016年工作计划情况审议意见的函》的复函

徐汇区人大常委会办公室：

贵办《关于徐汇区旧区改造和重大工程项目建设“十三五”规划落实及2016年工作计划情况审议意见的函》（徐会办函〔2016〕21号）已收悉。区政府领导十分重视，认真阅研了来函和有关意见，并要求区相关部门积极研究落实。经区建设交通委等部门认真办理，已经按期办复，现将有关落实情况函告贵办。

附件：关于徐汇区旧区改造和重大工程项目建设“十三五”规划落实
及2016年工作计划情况审议意见的落实情况



附件

关于徐汇区旧区改造和重大工程项目建设“十三五”规划落实 及 2016 年工作计划情况审议意见的落实情况

2016 年 5 月 11 日，区人大常委会第 34 次会议听取和审议了《关于徐汇区旧区改造和重大工程项目建设“十三五”规划落实及 2016 年工作计划情况的报告》，常委会组成人员和列席会议的区人大代表充分肯定区政府所做的工作。常委会对区政府提出的关于加快平地收尾、开展零星旧改房屋置换征询轮候制、“拆、改、留”并举、分类推进重大项目建设、提高建设管理水平等工作计划和举措表示认可，并补充提出了相关建议。收到区人大常委会办公室转发的函后，区政府领导高度重视，认真阅研并要求区建设交通委等部门落实处理。区建设交通委等部门根据报告中提到的各项任务目标，已抓紧推进落实，现将相关情况报告如下：

一、关于旧改改造

“十三五”期间计划进行改造的零星旧改地块共 29 个，其中，风貌区内 16 个，非风貌区内 13 个，涉及居民 1600 多户，建筑面积 7.46 万平米，需要改造资金 72.97 亿元。2016 年计划启动长寿里、永嘉路 309 弄、张家园、小闸镇河西地块、姚家塘、小陆家宅 6 个旧改地块，计划改造居民 714 户，改造资金约 35.67 亿元。2016 年收尾地块方面，重点为“5+2+1+X”，即确保完成黄家里、杨家桥、左村、罗潘、金海线 5 个基地平地；力争完成夏泰浜和吴家宅 2 个基地平地；继续力争完成乔家塘高家浜基地平地；同时将西湾、南朱家宅、东湾小宅基纳入今年争取平地计划。

1. 在抓好统筹工作方面：结合城市更新和环境综合治理要求，在制定房屋改造方案时，已要求区建设交通委、区旧改办加强与区住房保障房屋管理局等部门的协同配合，将旧区改造和旧住房综合改造统筹考虑。根据 29 个地块的不同情况，进行 6 大类改造，进一步细化“拆、改、留”及“改善”、“置换”、“征收”的实施原则及具体实施方案：一类是结合社区设施布点，改造为社区服务设施；二类是结合风貌道路沿街整治，结合保留的保护建筑及近现代建筑，对沿街商业进行重新改造，提升周边的环境；三类是结合规划控制，与周边地块整体收储以待后续开发；四类是结合市政设施建设进行改造，五类是采取征收方式，对其进行拆除重建；六类是拆除相关违法搭建，并对现状建筑进行维修、改善。

2. 在调动积极性方面：(1) 加强对街道镇的工作指导和协调。根据《徐汇区旧区改造房屋置换征询试行办法》，明确各相关部门及属地街镇责任，设立区旧区改造工作领导小组办公室及区建设交通委、区旧改办、区发展改革委、区财政局等相关部门为成员单位的征询工作领导小组，加强对街道镇指导、支持及有关工作的协调。(2) 不断提升居民共同参与旧区改造的积极性。成立了由街镇牵头，街镇干部、居委会干部、居民代表、人大代表、政协委员等成员组成的征询议事小组，共同开展本地块旧区改造房屋置换征询（签约）中居民咨询、相关意见反馈、具体事项评议监督等工作，通过积极开展政策宣讲、发放征询表等争取居民最大的理解和支持，不断提升居民参与旧区改造的主动性和积极性。

3. 在完善工作机制方面：(1) 做好同步规划方案研究。针对不同改造地块统筹改造方案，避免房屋（地块）腾空后长期空置，做好方

案研究。同时积极鼓励、推动企业参与本区的旧改工作，平衡旧改的资金压力。（2）进一步完善工作方案。根据明确的年度启动及平地计划，细化时间节点、明确责任主体，制定相对稳定平衡的补偿原则及科学合理的实施计划，稳步有序推进。（3）不断完善保障措施。针对十三五零星旧区改造任务要求，进一步提升人员管理能力、增强组织执行能力，调动基层工作者积极性，充分发挥街道、社区等在旧改工作中、在居民群众中的作用，形成推进零星旧改的有效工作机制。同时在腾地收尾工作中，加强统筹协调，部门协同，对重点难点地块，进一步做好风险评估和工作预案，确保目标任务全面完成。

二、关于重大工程项目建设

（一）完善对接机制

1. **主动作为，借力助力。** 加强与市各相关部门有效对接，在区域范围内，有效整合各管理部门审批职能，加快推进项目建设。前期为解决 15 号线站点的腾地问题，先后申请市重大办工作推进会 4 次，涉及市规划国土资源局、市发展改革委、市建设交通委以及央企在沪单位等若干单位，为加快相关审批、推动腾地时间节点发挥了巨大作用。今后将进一步将这种机制固化，为区域内重大项目的建设做好保障。

2. **跨前一步，完善对接。** 目前已经与轨道交通 15 号线项目公司对接，形成项目推进周例会和月度例会制度，就有关站点的施工计划进行对接，目前已经完成朱梅路站交地工作，其他站点的相关规划、腾地都在协商推进之中，一旦双方之间有任何条线不同的信息都将最快得以对接完善。

（二）对接重点工作

1. **加快与华泾地区城市化建设对接。** 2016 年华泾西泵站的建设列

为市重大项目，力求为华泾地区打造一流的排水系统，配套城市化建设，加快城市化进程。目前该项目的各项工作正在有序推进。今年年内还将进行龙吴路大修工程和华发路区区对接道路建设，大力改善华泾交通状况和景观环境。

2. 加快与风貌区保护更新对接。2016年，区政府将“建业里”、“永平里”、“政协原办公场地改造”列为区重大工程，力求通过这些重大工程的推进，为风貌区保护更新做出贡献确保工程按照时间节点推进。

3. 加快与生态城市对接。目前东上澳塘和梅陇港已经完工。蒲汇塘局部防汛墙改建和河道疏浚工程目前已经完成招投标，正在进行相关证照办理，预计下半年开工，年底前完成施工。

（三）注重分类推进

在今年内研究确定以重点功能区的区块分类平台或公共服务设施、市政基础设施和其他建设项目的功能分类平台，对应设置工作人员，统筹项目整体推进。对社会投资类项目，重点关心好审批协调和配合做好建设矛盾协调。对区国资企业投资项目，重点帮助梳理时间节点，做好审批协调、加快难点事项推进和配合做好建设矛盾协调。对财政性资金项目，重点是全面落实代建制度，帮助建设主体和代建单位推动项目。

